



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	25.5. 2021. GOD.	1136
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-124	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:		PRILOG:

Podgorica, 25.05.2021. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**Predsjedniku, mr Aleksi Bečiću**

Na osnovu člana 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje ministru finansija i socijalnog staranja, mr Milojku Spajiću:

*Da li će Vlada predložiti smanjenje akciza na gorivo, imajući u vidu da je u poslednjih nekoliko mjeseci cijena goriva porasla 16-18%?*

**POSLANIK**  
**mr Boris Mugoša**



Crna Gora

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja

SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	28.05 2021. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-124/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	
PRILOG:	81000

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,  
Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 242 835  
fax: +382 20 224 450  
www.mif.gov.me

Br: 01-7436/2

26. maj 2021. godine

## SKUPŠTINA CRNE GORE

- n/r generalnog sekretara, g-dina Aleksandra Klarića -

Poštovani g-dine Klariću,

U prilogu Vam dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Socijaldemokrata Crne Gore, mr Borisa Mugoše, u vezi smanjenja akciza na gorivo imajući u vidu da je u posljednjih nekoliko mjeseci, došlo do povećanja maloprodajne cijene goriva.

S poštovanjem,

**MINISTAR,**  
mr Milojko Spajić



### Pitanje:

„ Na osnovu člana 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje ministru finansija i socijalnog staranja, mr Milojku Spajiću:

Da li će Vlada predložiti smanjenoj akciza na gorivo, imajući u vidu da je u posljednjih nekoliko mjeseci cijena goriva porasla 16 do 18%?“

### Odgovor:

Odredbama **Zakona o akcizama** ("Službeni list RCG", br. 65/01 i 76/05 i "Službeni list CG", br. 76/08...76/20), uređuje se sistem i uvodi obaveza plaćanje akcize za akcizne proizvode proizvedene na području Crne Gore kao i prilikom njihovog uvoza u Crnu Goru.

Vrste mineralnih ulja, njihovih derivata i supstituta na koje se plaća akciza određuje se u zavisnosti od klasifikacije tih proizvoda i njihovih tarifnih brojeva, odnosno oznaka iz nomenklature carinske tarife kao i u odnosu na karakteristike pojedinih proizvoda. Zakonom su propisane vrste mineralnih ulja njihovih derivata i supstituta na koje se plaća akciza kao i visina akcize za te proizvode.

Kada je u pitanju visina akcize na mineralna ulja njihove derivate i supstitute, napominjemo da je **posljednje povećanje visine akcize** na olovni, bezolovni benzin i gasna ulja u zavisnosti od namjene za koju se koriste (motorni pogon, industrijske i komercijalne svrhe i za svrhe grijanja), izvršeno donošenjem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o akcizama ("Službeni list CG", broj 1/17), koji je u primjeni od 1. januara 2017. godine.

Pored navedenog ukazujemo da se odredbama **Uredbe o načinu i visini elemenata na osnovu kojih se formiraju maksimalne cijene naftnih derivata** ("Službeni list Crne Gore", br. 23/21, 27/21), propisuju maksimalne maloprodajne cijene za bezolovni motorni benzin (eurosUPER 95 i eurosUPER 98) i euroDizel, za prodaju u Crnoj Gori, koju vrše pravna lica koja su registrovana za proizvodnju, uvoz, distribuciju i prodaju naftnih derivata. Prema odredbama navedene uredbe, maksimalna maloprodajna cijena naftnih derivate, pored akcize, PDV-a i carine, obuhvata međunarodne elemente cijene (baziran na Platt's kotacijama), koji značajno utiču na formiranje maloprodajne cijene naftnih derivata.

Istovremeno napominjemo da je usljed smanjene ekonomske aktivnosti kod privrednih subjekata i cjelokupne potrošnje u uslovima pandemije virusa COVID -19 maloprodajna cijena goriva u posljednjih godinu dana bila na istorijskom minimumu, što je istovremeno uticalo i na **smanjenje prihoda po osnovu akciza** na mineralna ulja za 14,77% u 2020. godini u odnosu na 2019. godinu. Prilikom promjene visine akcize za mineralna ulja, njihove derivate i supstitute, neophodno je voditi računa o ukupnim budžetskim prihodima po tom osnovu, čije učešće je u ukupnim prihodima od akciza u prethodnoj godini iznosilo 69,67%.

Napominjemo, da je postojeća visina akcize na mineralna ulja njihove derivate i supstitute, u potpunosti usklađena sa minimalnim iznosima koji su propisani Direktivom Savjeta EU 2003/96 o restrukturiranju okvira Zajednice za oporezivanje energenata i električne energije kao i obuhvatom proizvoda (osim električne energije), koji podliježu akciznoj obavezi.

Imajući u vidu ciljeve ovog ministarstva kada je u pitanju vođenje poreske politike, kao važnom instrumentu kranja cjelokupne ekonomske politike, istom se prvenstveno želi obezbijediti stabilnost javnih finansija, konkurentan poreski ambijent pogodan za privlačenje stranih investicija kao i unaprijediti zakonska rješenja u dijelu njihove usklađenosti sa zakonodavstvom Evropske unije.